

Errata.

Helv. **24**, 1037 (1941), Abhandl. Nr. 117 von *F. Almasy*, im letzten Term links der Gl. (9) sowie im darauffolgenden Ausdruck für r lies: „ $[\text{OH}']_{\text{H}}$ “ statt „ $[\text{OH}']$ “.

Helv. **24**, 1488 (1941), Abhandl. Nr. 166 von *F. Almasy*, Zeile 10 von oben lies: „S. 1484“ statt „S. 1481“. In Zeile 14 von oben des gleichen Absatzes (Gleichung, letzter Term rechts) lies: „ $[\text{A}^n]$ “ statt „ $[\text{A}^u]$ “.

Helv. **24**, 1489 (1941), dieselbe Abhandl., Zeile 7 von oben lies: „d ln [Säure total]“ statt „[Säure total]“. In Zeile 13 von oben lies: „S. 1487“ statt „S. 7“.

Helv. **24**, 1493 (1941), dieselbe Abhandl., Zeile 14 von unten lies: „S. 1489“ statt „S. 1490“.

Helv. **24**, 1494 (1941), dieselbe Abhandlung, Zeile 12 von oben lies: „bestimmen“ statt „bestimmt“. In Zeile 13 von oben lies: „d $[\text{H}\cdot]^{|\text{B}_{\text{H}}|} / d p_{\text{H}}$ “ statt „d $[\text{H}\cdot]^{|\text{B}_{\text{H}}|} d p_{\text{H}}$ “.

Helv. **25**, 1269 (1942), Abhandl. Nr. 132 von *F. Almasy*, Zeile 11 von oben lies: „die der mehr oder minder weitgehenden natürlichen Realisation“ statt „die der natürlichen Realisation“. Die beiden restlichen Sätze dieses Absatzes sind wegzulassen.

Helv. **25**, 1272 (1942), dieselbe Abhandl., Zeile 18 von oben lies: „des Gradienten der auf S. 1270“ statt „der auf S. 1270“.

Helv. **25**, 1277 (1942), dieselbe Abhandl., Zeile 17 von unten, lies: „dn. $\text{RT} d(\text{B}_{\text{H}} \ln [\text{H}\cdot])$ “ statt „dn. $d(\text{B}_{\text{H}} \ln [\text{H}\cdot])$ “.

Helv. **25**, 368 (1942), Abhandlung Nr. 34 von *Hans Eduard Fierz-David* und *Guido Stamm*, Zeile 13 von unten, lies „(Sdp. $_{25\text{mm}}$ 156—160⁰)“ statt „(Sdp. $_{25\text{mm}}$ 109—110⁰)“.

Helv. **25**, 1327 (1942), mémoire N^o 137 par *M. Duboux* et *C. Vuilleumier*, tableau I, 2e colonne, lire: m' et non: m .

Helv. **25**, 1334, 1335, 1336 (1942), mémoire N^o 138 par *M. Duboux* et *C. Vuilleumier*, sous les figures 1, 2 et 3, lire: $m + m'$ et non: $m + m_1$.

Helv. **25**, 1341 (1942), tableau IV, 1ère colonne, lire: 1000 gr. d'eau et non: 100 gr. d'eau.

Helv. **25**, 1342 (1942), 4ème ligne d'en bas, lire: $k_a/a_{\text{H}}a_{\text{H}_2\text{O}}^7$ et non: $k_a/a_{\text{H}}a_{\text{H}_2\text{O}}$.
